



**Státní
veterinární
správa**

**Krajská veterinární správa
Státní veterinární správy
pro Středočeský kraj**

Černošská 1929, Benešov, 256 01

T: +420 317 742 033

Elektronická adresa podatelny: epodatelna.kvss@svscr.cz

ID datové schránky: d2vairv



svspes8c1357aa

Č. j.: SVS/2023/076204-S
Vyřizuje: MVDr. Jakub Škrabal
Telefon: +420 317 742 033

Viz. rozdělovník

V Benešově dne 01.06.2023

Sdělení Krajské veterinární správy Státní veterinární správy pro Středočeský kraj (dále též „KVS“) k aktuální nálezové situaci u afrického moru prasat ve Středočeském kraji

Vážená paní, vážený pane,

dovolte mi, abych Vás seznámil s aktuální situací ohledně výskytu afrického moru prasat (dále též „AMP“) v České republice, konkrétně sousedním Libereckém kraji, a s tím vzniklých opatřeních, které se dotýkají území Středočeského kraje. Aktuální opatření nezasahují na území okresu Mělník, nicméně vzhledem k sousedství s územím, kde opatření proti AMP zavedena jsou, považujeme za vhodné Vás o těchto opatřeních informovat. Dovolujeme si Vás požádat o předání těchto informací myslivecké veřejnosti.

Africký mor prasat je nebezpečná nákaza domácích i divokých prasat všech plemen a věkových kategorií s vysokou mortalitou. Léčba, ani vakcinace proti AMP v současné době neexistuje. Ve vnímavé populaci prasat se virus AMP může přenášet nejen přímým kontaktem s nakaženým zvířetem, ale i prostřednictvím produktů získaných z nakažených zvířat, dopravními prostředky, osobami a pracovními pomůckami. Ve vnějším prostředí je virus AMP velice odolný. Další informace o naze naleznete např. na webových stránkách Státní veterinární správy (dále též „SVS“) (<https://www.svscr.cz/zdravi-zvirat/africky-mor><https://www.svscr.cz/zdravi-zvirat/africky-mor-prasat-amp/prasat-amp/>).

1. Aktuální nálezová situace v ČR

Dne 1. 12. 2022 byl téměř po pěti letech od posledního případu (tehdy Zlínský kraj) potvrzen africký mor prasat u uhynulého selete prasete divokého nalezeného v Jindřichovicích pod Smrkem na Frýdlantsku v Libereckém kraji.

V souladu s platnou legislativou bylo dne 2. 12. 2022 vymezeno a vyhlášeno pásmo infekce kolem uhynulého prasete v Jindřichovicích pod Smrkem na Frýdlantsku. V jejich rámci byl mimo jiné zakázán lov zvěře a krmení prasat divokých, omezen pohyb obyvatel mimo vyznačené cesty a zintenzivněno vyhledávání a sběr těl uhynulých divočáků.

Po určité pozorovací době byla opatření pro oblast pásma infekce změněna a bylo vymezeno uzavřené pásmo II, kolem kterého bylo vyhlášeno uzavřené pásmo I navazující jižním směrem na pásmo infekce. Lov prasat divokých v pásmech je umožněn pouze předem proškoleným lovcům. Každý ať už ulovený či nalezený divočák je povinně vyšetřen na AMP. Regulovány jsou přesuny domácích prasat a vepřového masa i těl a masa z divokých prasat.

Do dne 3. 5. 2023 bylo prokázáno celkem 14 pozitivních nálezů AMP u divokých prasat, všechny pozitivní nálezy se nacházely v rámci uzavřeného pásma II na Frýdlandsku.

Dne 4. 5. 2023 byl africký mor prasat byl nově potvrzen u odloveného divokého prasete v katastru obce Hradčany u Mimoně na Českolipsku v Libereckém kraji, mimo současná uzavřená pásma na Frýdlantsku. Na základě tohoto nálezu bylo vymezeno pásmo infekce kolem místa odstřelu, v němž byl zakázán lov zvěře a krmení prasat divokých, omezen pohyb obyvatel mimo vyznačené cesty a zintenzivněno vyhledávání a sběr těl uhynulých divočáků.

2. Aktuální dopady opatření proti AMP na území Středočeského kraje

Na základě prováděcího nařízení Komise (EU) 2023/594 ze dne 16. března 2023, kterým se stanoví zvláštní opatření k tlumení afrického moru prasat a zrušuje prováděcí nařízení (EU) 2021/605, v platném znění (dále jen „nařízení (EU) 2023/594“) nařídila Krajská veterinární správa SVS pro Středočeský kraj Nařízení SVS MVO č. j. SVS/2023/068311-S ze dne 16.05.2023 pro uzavřené pásmo I pro AMP dle Nařízení (EU) 2023/594.

Územní platnost tohoto nařízení, tedy vymezení uzavřeného pásma I, se řídí dle aktuálního znění Nařízení (EU) 2023/594. Uzavřeným pásmem I AMP jsou k.ú. obcí uvedené v příloze I části I nařízení (EU) 2023/594. Nařízení je přílohou tohoto dopisu včetně všech příloh.

Ke dni 16.05.2023 je toto nařízení , tedy uzavřené pásmo I, platné pro tato katastrální území ve Středočeském kraji, nacházející se v okrese Mladá Boleslav:

Kód KU	Název KU
601705	Bělá pod Bezdězem
603449	Bezdědice
614173	Březinka pod Bezdězem
614777	Březovice pod Bezdězem
629391	Dolní Krupá u Mnichova Hradiště
740845	Dolní Rokytá
740853	Horní Rokytá
661295	Kozmice u Jiviny

Kód KU	Název KU
661317	Mukařov u Jiviny
661325	Neveklovice
741426	Rostkov
661333	Strážiště u Jiviny
661341	Vicmanov
614785	Víska u Březovic
918121	Vrchbělá

Veškerá opatření a požadavky na uživatele honitby a oprávněné účastníky lovu v uzavřeném pásmu I jsou uloženy v tomto nařízení mimořádných veterinárních opatřeních (MVO).

Mezi nejdůležitější body těchto MVO patří např. že: Lov může provádět pouze osoba, která musí absolvovat školení SVS. Dále, že z každého odloveného kusu divokého

prasete z tohoto pásma je nutné odebrat vzorek na vyšetření na AMP. Stejně tak je nutné odebrat vzorek z každého nalezeného uhynulého nebo sraženého divokého prasete.

Školení SVS pro lovce je dostupné v on-line podobě na adrese: **skoleni.svscr.cz**

Příručka pro přihlášení na školení je v příloze tohoto dopisu. KVS v současnosti neplánuje prezenční formu školení. Online forma je přehledná, dostačující a minimalizuje náklady i pro samotné zájemce o školení.

Za provedení odběru vzorku uloveného divokého prasete i vzorku z uhynulého nebo sraženého prasete se poskytuje příspěvek ze státního rozpočtu. Výše tohoto příspěvku je stanovena v aktuálně platné Metodice kontroly zdraví a nařízených vakcinací, v současnosti je 1000 Kč v případě uloveného prasete v uzavřeném pásmu I a 2000 Kč v případě nalezného uhynulého/sraženého divokého prasete.

3. Nakládání s uloveným divokým prasetem v uzavřeném pásmu I

V uzavřeném pásmu I platí opatření pro lov a následné nakládání s ulovenými divokými prasaty, detailní požadavky a postupy jsou uvedeny v Nařízení SVS č.j. **SVS/2023/068311-S ze dne 16.05.2023.**

Klíčovým požadavkem je, aby proškolený lovec vždy odebral z každého uloveného prasete předepsaný vzorek a uvedeným postupem jej odeslal k vyšetření do Státního veterinárního ústavu.

Po negativním vyšetření na AMP může být kus uvolněn k lidské spotřebě:

- pro osobní spotřebu lovcem
- v místním maloobchodě nebo v tzv. malých množstvích
- přemístění do zpracovatelského zařízení - určeno ke zvláštnímu ošetření

V případě přesunu živočišných produktů z tohoto negativně vyšetřeného divokého prasete mimo uzavřené pásmo I je nezbytné vyžádat si veterinární osvědčení postupem dle Nařízení SVS.

V případě pozitivního výsledku je nezbytné celé tělo a všechny jeho součásti zlikvidovat v asanačním podniku a následně budou neprodleně přijata odpovídající opatření.

4. Možný vývoj nálezové situace:

Dle dostupných epizootologických údajů je nález u odloveného divokého prasete, které vykazovalo příznaky, čerstvý a nákaza se v dané lokalitě tedy může nacházet krátce.

Při dalším šíření (při dalších nálezech, jak u odlovených tak uhynulých prasat) blíže k hranici Středočeského kraje může být uzavřené pásmo I nebo i uzavření pásmo II rozšířeno. V případě významného posunu pozitivních nálezů, např. na prosté území Středočeského kraje, může být vyhlášeno zpočátku pásmo infekce se specifickými opatřeními (zákaz lovu zvěře a krmení prasat divokých, omezen pohyb obyvatel mimo vyznačené cesty atd.).

Pro aktuální situaci sledujte webové stránky Státní veterinární správy ČR:

<https://www.svscr.cz/zdravi-zvirat/amp-aktualni-informace/>

5. Pravidla a požadavky mimo uzavřená pásma

I mimo stanovená uzavřená pásma je nezbytné stále provádět průběžný monitoring AMP, proto se na celém území republiky, tedy i na území Středočeského kraje mimo vytyčená uzavřená pásma, vyšetřují všechna nalezená uhynulá nebo sražená divoká prasata.

Za odevzdání vzorku 1 kusu uhynulého/sraženého divokého prasete k laboratornímu vyšetření na africký a klasický mor prasat je vypláceno nálezné ve výši 2000 Kč.

Na celém území ČR mimo stanovená uzavřená pásma či pásmo infekce platí tato mimořádná veterinární opatření:

- SVS/2023/055841-G – Intenzivní lov, zákazy
- SVS/2023/055641-G – Přemísťování domácích prasat chovaných mimo uzavřené pásma do uzavřených pásem

Děkuji Vám za spolupráci.

S pozdravem

MVDr. Otto Vraný
ředitel
podepsáno elektronicky

Přílohy:

- KVSS Nařízení SVS MVO č. j. SVS/2023/068311-S pro uzavřené pásmo I AMP dle Nařízení (EU) 2023/594
- Priloha_c_1_Objednavka_AMP_ulovene_su_uzavrene_pasmo_I.docx
- Priloha_c_2_Objednavka_AMP_a_KMP_nalezene_su_uzavrene_pasmo_I.docx
- Priloha_c_3_Zadost_o_proplaceni_zastrelného_uzavrene_pas_I.doc
- Priloha_c_4_Zadost_o_proplaceni_nalezneho_uzavrene_pas_I.doc
- Příručka pro přihlášení do online školení.pdf

Rozdělovník:

Oddělení státní správy v oblasti životního prostředí,

Město Mělník, IČ:00237051, DS: hqjb2kg, náměstí Míru 1/1, 276 01 Mělník, Czech Republic

Českomoravská myslivecká jednota, z.s., okresní myslivecký spolek Mělník, IČ:67777350, DS: vzrza2, Bezručova 108, 276 01 Mělník, Czech Republic